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A hármas szövetség.

Brassó, jan. 15.

(X) Bármiként igyekeznek hangu
latot kelteni Ugronék a hármas szövet
ség ellen, ez nem fog sikerülni. Ehhez 
egész Magyarország ragaszkodik. Ugrón 
és pártja elszigetelten áll e tekintetben 
az országban. Jól mondta Kállay mi
niszter Holló Lajos delegátusnak, hogy 
a hármas szövetség ellenes fölfogásával} 
néhányad magával áll Magyarországon.

Ezen szövetség- létrehozása az And
rássy érdeme. De hogy Audrássy ezt 
létre hozhatta, azt annak köszönheti, 
hogy háta mögött állott egész Magyar
ország. A közvélemény helyeselte ily 
irányú politikáját.

A Habsburg dynastiának hagyo
mányos politikája volt, a nyugat felé 
való tekintés. Erre természetesen be
folyt az általuk viselt német császári 
korona is. Midőn azonban Napokon a 
német római császári czimet megszűn
teié, Ferenez ellensúlyozásul 1804-ben 
felvette az osztrák császári czimet. De 
mert a német Buud megvolt és e szö
vetségben a vezéri szerepet Ausztria 
vitte, a bécsi hivatalos politika nem 
kelet, hanem továbbra is nyugat felé 
csinálá a politikát.

1866-ban Ausztriát kiszorították a 
német Bundból, de azért a bécsi hiva
talos világ- szeme folyton Németországra 
volt függesztve. És 1870-ben nagy küz
delemmel tudá Andrássy megakadályozni, 
hogy Beuszt külügyminiszter a haderőt 
ne mozgósíthassa a francziák mellett, 
maradjunk semlegesek.

A midőn 1871. őszén Andrássy a 
külügyminiszteri széket eifoglalá, politi- 
tikájának sarkköve az volt, hogy a monar- 
kia kelet felé és ne nyugat felé nézzen 
mindég. A német-olasz egység létre jőve, 
Andrássy szerént nekünk ott többet nem 
volt mit keresnünk, érdekeinket keleten 
óvjuk meg s e végből nyerjünk támaszt 
nagy államok szövetségével.

így jött létre a német-olasz szövet
ség, vagyis az úgynevezett hármas szö
vetség. Keleten állást foglaltunk Bosznia

elfoglalásával; az európai békét meg
óvjuk a hármas szövetség segélyével.

Magyarországra tehát hasznos a 
hármas szövetség, mert a béke így biz
tosítva lévén, konszolidálhatjuk viszo
nyainkat. Ha ezen hármas szövetség- 
nem lenne, a franczia-orosz rég viszályt 
okozott volna Európában. De a hármas 
szövetség megbénítja őket is, kénytele
nek hódolni a béke áldásainak.

Ugrón és társai beszélhetnek e 
szövetség hasznavehetetlenségéről, senki 
üres érveléseiknek fel nem ül és ren
dületlenül ragaszkodunk e szövetség 
továbbra! fennállásához.

E szövetség katonai terhet nem ró 
ránk, mert véderőnkről amúgy is gon
doskodni kellene. De míg e szövetség 
nélkül elvolnánk szigetelve, addig- jelen
ben érdekeink óva vannak. Es a fran- 
czia-orosz véderőt megközelíti a magyar- 
német-olasz haderő.

Szellemes beszédeket lehet tartani 
a hármas szövetség ellen, sőt érdekelt
séget is kelthet, mint a minőt az Ugroné 
keltett Eiuópaszerte; de senkit meg 
nem győz arról: hogy e szövetség ránk 
nézve nem hasznos.

Belföld.

Brassó, jan. 15.

A delegácziók holnap, kedden befe
jezik érdemleges tanácskozásaikat s a 
magyar delegátusok szerdán visszaérkeznek 
Budapestre Széli és Fejérváry br. minisz
terekkel együtt.

A képviselőkig csütörtökön újra egy
beül s nyomban tárgyalás alá veszi az 
ujonczlétszám provizorius megállapításáról 
s az idei ujonczozásról rendelkező törvény
javaslatokat.

Külföld.

Brassó, jan. 15

Kauit Gyulának az osztrák-magyar 
bank főkormányzójának lemondását mind
járt a február 5-diki közgyűlés utánra vár
ják. Utódjául Plener kinevezését egészen 
biztosra veszik.

A prágai polgármester az uj érsek 
bevonulásánál beszédet mondott, a mely
ben kifejezést adott annak, bárcsak ér
vényre jutna a cseh államjog, mely szerint 
a cseh érsek a koronát a cseh király fejére 
helyezi.

Uj irány.

ii.
Brassó, jan. 15.

Lapunk múlt szombati számában is
mertettük a „Magyar Nemzet“ azon czik- 
két, a melyet múlt évi decz. 30-diki szá
mában hozott. Arról a nagy feltűnésről, 
a melyet e czikknek épen a félhivatalos 
„Magyar Nemzetiben a Beksics 
Gusztáv lapjában való megjelenése oko
zott, később szólandunk. A közönség még 
számot sem tudott magának adni azok
ról az érzelmekről, a melyeket benne e 
czikk keltett, a midőn ugyancsak a „Ma
gyar Nemzet“ 4 nappal később, f. hó 4- 
diki számában újabb meglepetésről gon
doskodott „A kulturegyletek új
jászervezése“ czimű vezérczikké- 
vel, a melyekben egyebek közt a követ
kezőket mondja:

„Téves volt az irány, a melyből kul- 
turegyleteink, megalakulásuk alkalmával 
kiindultak. Oly intézmény lebegett sze
mük előtt, a mely czéljában és eszközei
ben egész más volt, mint a mi kultur- 
egyleteink. A Sehulvereinokat értjük. 
Ezek a német kultúrát a nyelv ápolásá
val, az irodalmi termékek terjesztésével 
akarják fentartani fajrokonaik között. 
Tagadhatatlan, hogy működésüknek volt 
eredménye. S az Emke, a mely úgyszól
ván mintául szolgált a többi kulturegye- 
sületnek, ezekből a kulturális eredmények
ből konstruálta meg a maga feladatát. 
Szintén a kultúra eszközeivel akarta a 
magyar nyelvnek és a magyar szellem
nek megtartani az erdélyi magyarságot s 
visszahódítani az elpártoltakat.

Már pedig nagy külömbség van a 
kétféle egyesület közt. A Schulverein az 
ő kulturális agitácziójában egy intelligens 
és jómódú középosztályra támaszkodha- 
tott, a melynek anyagi érdekeit semmi 
sem veszélyezteti, ellenben eredeti, régi 
kultúráját a magyar szellem kibontakozása 
elnyeléssel fenyegette. A szászok és né
metek anyagi függetlensége szinte kizárta 
a veszélyt, hogy a beolvasztás anyagi ér
dekek révén mehet végbe. Elég volt te
hát a német szellemet a nagy német bi
rodalomból állandóan ápolni z a kultu®
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ralis együvétartozás érzetét ébren tartani 
és megszilárdítani, hogy a faj rokonok el 
ne magyarosittassanak. Az iskola és az 
irodalom erre elég eszköz volt.

Mi más a helyzete az erdélyi magyar
ságnak, a melyet az Emkének meg kel
lett volna mentenie! Ennek, épp ellenke
zőleg, meg lett volna minden kulturális 
eszköze magyarságának fentartására, de 
anyagi ereje hiányzott ahhoz, hogy egy
kori poziczióját visszaszerezze vagy biz 7 
tosithassa magának. Az anyagi érdek 
volt itt leginkább veszélyeztetve s nem a 
kulturális. Ha a nemzetiséglakta vidéke
ken a magyar elem anyagilag megerő
södhetett volna, ha vagyoni és kereseti 
viszonyai megadják neki a kellő és szük
séges befolyást, akkor a magyar kultúrá
nak természetes és önkéntes letéteménye
seként; zászlóvivője maradhatot volna a 
magyar állameszmének De a szegénység, 
az anyagi züllés fokonkint gyengítette el
lenálló erejét s az anyagi szükség ejtette 
meg sok helyütt a magyarságot, annyira, 
hogy idegen kultúra befolyása, sőt uralma 
alá került.

A kulturegyleteket teljesen újjá kell 
szervezni, Oly czélokat kell nekik kitűzni, 
a melyeknek gyakorlati értékük is van s a 
melyek gyakorlati eszközökkel meg is va- 
lósithatók. Tehát elsősorban és főleg gaz
dasági czélokat, gazdasági eszközökkel. A 
nemzetiségi kérdés Magyarországon emi
nenter gazdasági kérdés, öoha igazabb 
nem volt, mint napjainkban az a tétel, 
hogy akié a löld, azé az ország. Es soha 
szomorúbb illusztrálása nem volt ez igaz
ságnak, mint a melyet Erdély birtokvi
szonyai nyújtanak Ezrivel szakadtak el a 
szálak, a melyek az egyes -lelkeket a ma
gyar állameszméhez fűzték, mert elszakadt 
a lábak alatt az anyaföld, a melyben 
gyökereztek. S mivel ott állt lesben a jól 
szervezett oláh liga, rögtön megvetette a 
lábát a magyarság alól kisiklott talajon s 
hóditó útjában nem volt .s nincs senki, a 
ki megállítsa.

Ezért jajdulunk fel, nem az oktalan 
vádaskodás és korholás, hanem a hazafias 
fájdalom hangján, hogy hol az Emke,? mit 
tett az Emke ? Őrt állott-e azokon a pon
tokon, a hol ez az ijesztő birtokcsere vég
bement? Belevilágitott-e szövétnekével abba 
a szövevénybe, amelyet a nemzetiségiagi- 
táczió fáradhatatlanul font halotti takaróul 
a magyar állameszmének? Ott volt-e a 
harcztéren, a hol ezren meg ezren vias
kodtak, gyengén, elhagyatottan, egymástól 
elszakítva, pusztán létösztönükre támasz
kodva, a fegyelmezett, pénzzel bőven ren
delkező ellenséggel szemben? S mit tesz 
most, a mikor a legjobb stratégiai ponto
kat az ellenfél szállotta meg s hatalmas 
hadikészleteiből kifogyhatatlanul folytatja 
a pusztító tüzelést ? Dalárdákat szervez s 
óvóiskolai ünnepségeket rendez. Viszi s 
magasra tartja a szép nemzeti lobogót, de 
nem veszi észre, hogy hullanak el útköz- 
kan csapatai.“

Szabadelőadás.

Brassó, jan. 15.

A „Brassói Nemzeti Szövetség“ által 
az ipari lmunkások képzésére alakított 
helyi bizottság tegnap d. u. 4 órakor tar
totta meg a szabadelőadások ez évi, vagyis 
harmadik sorozatának, megnyitó ünnepét.

Az Orient nagyterme zsúfoltságig 
megtelt közönséggel. A közönség túlnyomó 
részét derék magyar iparosaink képezték, 
a kik valóban végig élvezték az öt pont
ból álló műsort.

A műsor első pontját a helybeli ma
gyar dalárda 16—18 tagjának preczis kar
éneke (Szózat! képezte, mely után dr. 
Gombos Albin m. kir. áll. főreáliskolai 
tanár ült a.felolvasó asztalhoz s igen ér
dekes és élvezetes felolvasást, illetve elő
adást tartott. Az előadás témáját a pór
lázadások története, valamint e lázadások 
indító okainak élénk színezése alkotta. Az 
előadás a pór lázadások legparányibb epi
zódjaira is kiterjeszkedett a nélkül azonban, 
hogy ez által hosszadalmassá, vagy talán 
éppen unalmassá vált volna. A közönség 
végig a legnagyobb figyelemmel kisérte az 
felolvasást, mely minden keresetlensége 
mellett igen hatásos és szép volt.

A műsor harmadik száma Lend- 
vay Antal ügyes . ezimbalomjátéka volt. 
Lendvay zenész, lüvatásos zenész, ki most 
igazi lelkesedéssel játszván, az érzések 
hullámait minden jelenlevő kebelében föl
korbácsolta a czimbalom édes-fájón búgó, 
majd meg viharzó, szilaj hangjaival.

Szarka Ákos lépett negyediknek 
az emelvényre, hogy a „Szeretem a nőket“ 
ez. monológot előadja. E monológ, mely 
komikusabbnál-komikusabb fordulatokkal 
és nevettető szellemeskedésekkel van tele, 
Szarka Ákos ügyes előadásában nem té
vesztett hatást. A közönség soraiban mind
untalan lei-felhangzott a jókedv, a derült
ség megnyilatkozása, a nevetés. A komoly 
szellemű és irányú előbbi programul pon
tok után e kedélyes mulattató monológ 
igen helyén való volt, és pedig nemcsak 
azért, mert a változatosság gyönyörködteti, 
hanem, mert mintegy alkalmat nyújtott a 
közönségnek egy kis pihenőre, hogy az 
azután következő komoly produkeziót a 
figyelő képesség tulcsigázása nélkül végig 
hallgassa.

A szép műsor utolsó pontja a dalárda 
több tagja által elénekelt „Arvalányhaj“ 
volt, mely igazán csáttanós végét képezte 
az élvezetes és érdekes műsornak.

Az énekek preczis betanításáért és 
vezetéséért az érdem, az elismerés Jaschik 
Gyula karnagy urat illeti.

A következő szabadelőadás jövő va
sárnap d u. 5 órakor lesz.

Az Iskoiaegyesület estélye.

Brassó, jan. 15.

Az este tartotta meg a brassói ma
gyar iskolaegyesület első estélyét. Az Ori- 
ent-szálló nagytermében a közönség bár 
szép számban gyülekezett össze, de még 
sem olyanban, a minőt az ügy, s az es
tély műsora megérdemeltek volna. Ez utób
binak érdekében a rendezők mindent el
követtek, hogy mennél jobb és eredetibb 
legyen. Ez sikerűit is és a közönségnek 
körülbelől három óra hosszán át tartó él
vezetet szerzett.

Volt zene, felolvasás, monolog, kupié 
és dalsolok.

A tíeethoven-triót F a f 1 i k Anna k. 
a. Faflik Emil és Gaál József urak 
játszották, oly nevek, melyeknek felemli- 
tése maga elegendő productióik sikerének 
jellemzésére.

K u p c s a y-n é úrnő Önagysága vál
lalkozását, hogy a mi pubhkumunknak

egy hosszabb novellát felolvasson, daczára 
hírnevének s a szépirodalom terén kivívott 
sikereinek, kissé merésznek kell neveznünk. 
Nem szoktatták azt még ahhoz, hogy ily 
felolvasásokat, figyelemmel és nyugodtan 
hallgasson végig mint pl. a budapesti tár
saságok publikuma. írónőnk azonban eze
ket a nehézségeket könnyen győzte le. 
Fenntartotta mindvégig a figyelmet és ér
deklődést. Kiválasztotta a megfelelő tár
gyat. Felolvasott beszélyének nemcsak 
meséje volt érdekes, hanem annak helyi 
ezélzatu politikai és társadalmi vonatko
zásai is a melyeknek keretébe azt be
foglalta. A tárgy érdekességéhez aztán hozá 
járult maga a felolvasás módja is, a mely 
világos és a tartalom minden részletét, ki
emelő volt.

B i n d e r Jenő kupiéi tartalmukon kí
vül főkép szerzőjüknek bravúros művészi 
előadása által hatottak.

Fentebb mondtuk, hogy monolog is 
volt. De bizony csak lett volna, ha t. i. 
G u ó t h Zoltán talált volna hozzá themát. 
De hát nem sikerült neki, bár kereset égen - 
földön, éj jel-nappal, a Búzasörön, a kaszi
nóban, a vicinálison, Tordán, aviaszbábus 
bódé előtt, a koporsócsinálók betegse- 
gélyző egyesületében, a tiszta bor inni 
akaróknak szövetkezetében gyerekkora szív
re ható emlékei között s tudja a kő még 
hol nem. így aztán monolog helyett csak 
kutatásainak ezt a sikertelen eredményét 
mondta el oly szépen, meghatóan, hogy a 
közönség sirás helyett majd halálra nevette 
magát. — Tisztelt Guóth barátunk 1 Mono
lógodtól sok jót várunk. Rajta hát, keresd 
csak a thémáját 1 Bizonyos, ha elkészül 
leszünk érte csupa fül. (N. B. Ezek a rímek 
a „tiszta bor" hatása alatt keletkeztek)

No de Guóth Zoltán sziporkázott 
szellemből és ötleletektől s bátran mond
hatjuk városunk legjobb humoristájának.

Halász Gyula, a főfő iskolaügyész 
az estély érdekében mozgósította rokon
ságát is konstatálhatjuk, hogy teljes si
kerrel. Végler Aranka k. a. valóban 
aranyosan énekelt el egy pár hangzatos 
magyar nótát. Csengő dalainak hatását 
nagyban emelte külső megjelenésének bá
ja és kedvessége.

A közönség az összes szereplőknek 
bőven juttatott a tapsokból.

A műsor után czigány zene S táncz.
Tudósításunkat fejezzük be Binder 

Jenő egyik kupié refrainjének optimista 
változatával:

„0 revoár“ s ne „Au revoár“ !
*

Lapunk egy másik dolgozótársa, aki 
szintén jelen volt az Iskolaegyesület esté
lyén, a következőket írja :

Rég nem volt magyar estélyen olyan 
előkelő, szép társaság együtt mint tegnap 
este. A szó szoros értelmében „válogatott“ 
közönség volt ott, anélkül, hogy összevá
logatták volna. Többek közt ott láttuk a 
főispánt, a törvényszéki elnököt, a járás- 
bírót, az ügyvédi kamara elnökét, a kir. 
ügyészség tagjait, a bíróságnak, ügyvédi, 
orvosi karnak számos tagját, a kereskedő 
világ és hivatalnoki testületek előkelősé
geit, igen sok szép asszony és leányt Bras
sóból és Uzonból, ahonnan az estélynek 
egyik gyöngyét V é g 1 e r Aranka kisasz- 
szonyt a rendezőségnek sikerült kihalász
nia s a brassói közönségnek a legszebb 
ragyogásában bemutatnia. Csakugyan a 
vendég kisasszony énekéről általános volt 
a vélemény, hogy azt kár volna parlagon
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hevertetni; annyira tiszta, nemes, üde és 
kellemesen csengő az. A közönség legna
gyobb részének érdeklődését a programm- 
nak ama pontja ébresztette föl, amely 
K up cs ay né Molnár Júlia úrnő felolva
sását jelentette. Fővárosi lapokból és meg
jelenő regényekből élvezhettük csak eddig 
az ő Írói kvalitásait, holott itthon a maga 
közvetlenségében őt magát is hallani le
hetne. Az estély rendezőségének tehát nem 
csekély érdeme van abban, hogy a jeles 
Írónőt az estély számára megnyerte s al
kalmat adott a közönségnek egy pompásan 
kidolgozott kerek s mindvégig érdekes no
vella élvezésére. Már maga az, hogy van 
nevps brassói írónőnk, a ki legfiatalabb 
kulturális egyesületünk Javára készséggel 
bocsátotta rendelkezésére egyéni kényel
mét és kiváló tehetséget, uj idők hasadá
sát jelenti. De nemcsak írónőnk, de érté
kes dalköltőnk is van : B i n de r Jenő fő
reáliskolai tanár ur, aki nyolcz-tiz kuplé- 
jában ezt a nem sokra tartott műfajt 
a művészet magaslatára emelte. Igazi öt
letesség, mely odavág, ahova néz, pazar 
humor, amelynek nyomán kaczagástól reng 
az egész épület, s fölühnulhatlan mű
vészet az előadásban, mely egy-egy hang
árnyalattal teszi hatásosabbá a máris ha
tásos ötletet, ezek az ő kupiéinak jellemző 
tulajdonságai.

Szellemesség és magafeltalálás dol
gában vele csak G u ó t h Zoltán pénzügyi 
titkár ur versenyezhet, azzal a külömbség- 
gel, hogy Binder ur művészi formába is 
önti a dolgait, inig Guóth ur-teremt, nyers 
anyagot tálal föl, de őserővel, a szellem 
bugyogó forrásából, Szinte szédítő az a gaz
dagság, melyei ötletei születnek s egy
másra halmozódnak. xMég magunkhoz sem 
tértünk a kaczagásból, már újra kitör az 
belőlünk ellenállhatatlanul az ő kimeríthe
tetlen, friss, természetes vénája nyomán. 
Ilyen három eredeti tehetsége a brassói 
magyarságnak igazi büszkeségünk lehet. 
A keret azonban nem lett volna teljes 
a Beethoven trió nélkül, amelyben Faflik 
Anna k. a. Gaál József és Faflik Emil 
urak ragyogtatták zenei talentumjokat. Ok 
a mi zenei életünk oszlopai, kiváló művé
szettel, virtuóz játékkal, melynek kiválósá
gánál csak szerénységük nagyobb.

Nyugudt lélekkel írhatjuk, hogy a 
közönség osztatlan elismeréssel adózott a 
programm összes szereplőinek s a tegnapi 
estét a legjobb élvezetei közé fogja szá
mítani. A tánc méltó befejezése volt az 
estének: hajnali három óráig szakadatlan 
jókedv, mámor, az uj zenekarnak pom
pás muzsikája, szilaj, szinte féktelen tánc
kedv, melyből sem a férfiak, sem a nők 
nem engedtek. A Brassómegyei Iskola
egyesület büszke lehet, hogy első estéjét 
ennyi siker koronázta.

HÍREK.

Brassó, jan. 15.

- * Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Molnár Albert brassói díjtalan pénzügyi 
számgyakornokot, ideiglenes minőségű se- 
gélydijas pénzügyi számgyakornokká a pé
csi pénzűgyigazgatóság mellé rendelt szám
vevőséghez kinevezte.

— Stabadelöadás. A tegnapi szabad
előadáson Gombos^Albin a parasztlázadásró 
tartott igen tanulságos és élvezetes előadást) 
a melyet külön czikkünkbea méltatunk. Así

előadás magvát az 1437 évi parasztlázadás 
képezte, a melyről Gombos Albin részletes 
dolgozatot is irt ' és adott ki csinos könyv 
alakjában, Alkalomszerűnek tartjuk ezt a 
tegnapi előadás után olvasóink becses fi
gyelmébe ajánlani. Kapható Zeidner könyv
kereskedésében és a szerzőnél.

— Jurista összejövetel. Igen tisztelt 
Szerkesztő Ur I Szombat délután, a m i- 
kor a rendes feketézés után egymástól 
búcsút vettünk, azt az ígéretet tettem, 
hogy a szombat esti jurista összejövetel
ről referálni fogok. A mikor beléptem az 
„Erdélyi“ vendéglő éttermébe gondolko
zóba estem, hogy vájjon ígéretemnek ele
get tehetek-e, mert attól tartottam, hogy 
olyan kevesen leszünk, hogy már szé
gyenből is hallgatni fogok ; de eb 
ben örömre csalódtam. Alig telt el 
nyolcz óra, már majdnem az összes bírák 
W e é r György törvényszéki elnökkel és 
az ügyvédek H a r m a t h Lajos kamarai 
elnökkel együtt voltak. A törvényszéki 
elnöknek az érdeme, hogy a brassói jo- 
gászság ilyen szép számmal együtt volt, a 
ki ugyanis mindenkivel szívélyesen tár
salgóit és előzékeny, kedves modorával 
a jelenvoltakot valósággal elragadta. Hogy 
milyen kedélyesen mulattak a juristák, 
annak legfényesebb bizonyítéka, hogy az 
első összejövetel alkalmával dr. J a h n 
törvényszéki biró azt indítványozta, hogy 
az ilyen összejövetelek csak tizenegy 
óráig tartsanak, figyelmen kívül hagya
tott és tizenkét órakor a társaságnak min
den tagja még együtt volt. A törvényszéki 
elnök tizenkét óra után egy rövid, szel
lemes toasttal vett búcsút a társaságtól. 
A társaságnak fiatalabb tagjai a késő 
éjjeli órákig még együtt maradtak. Végül 
dicsérettel kell megemlékeznem Erdélyi 
Ede vendéglősről, a ki nagyban' előmoz
dította, hogy a társaság jól találja magát, 
mert ízletes ételeket és italokat szolgálta
tott ki és a kiszolgálás is teljesen kielé
gítő volt. Dr. Gajus.

— A brassói latnán iskolák szubven- 
cziója. Ezen czim alatt a -Pesti Napló“ 
ma érkezett száma a következőket írja : 
„A brassói román iskolák szubvencziójáról 
ívj agyarország és Románia közt folyó tár
gyalások során, mint a Kel. Ért. jelenti, a 
két kormány a következő négy pont
ból álló megállapodásra jutott: Az első 
pont szerint a román állam kötelezte ma
gát, hogy Budapesten a magyar királyi 
állami adópénztárban letét gyanánt el fog 
helyezni egy bizonyos letétösszeget, mely
nek kamataiból alekitandó lessz az a já
radék, mely a brassói görög-keleti Szent 
Miklós-egyház templomának és iskoláinak 
segélyezésére lessz fordítandó. A letétbe 
helyezendő tőke összege később fog meg- 
állapittatni. A második pont szerint a já
radékösszeg átvételére csakis a brassói 
egyháztanacs hivatalban levő elnöke van 
jogosítva. A harmadik pontban a magyar 
állam vállal kötelezettséget arra nézve 
hogy ezt a segélyt örök időkre, mint kizá
rólag a brassói egyházat megilletőt, elis
meri és hogy mindenkor tiszteletben fogja 
tartani a román kormánnyal megkötött 
ezen egyezményt. A brassói egyház ellen
ben a negyedik pontban fentartja magá
nak a jogot, hogy az esetre, ha az egyez
ményt a magyar kormány megszegné, 
visszakövetelje az egész tőkét, illetőleg já
radékot. A tárgyalások a közös külügymi
nisztérium utján folytak.“

— Halálozás. Badányi József nyug-

számtanácsos táj dalomtól megtört szív
vel adja tudtul az összes rokonoknak, ba 
rátoknak és ismerősöknek, hogy jó lelkű, 
felejthetetlan hitestársa: R a d á n y i Jó
zsef n é szül: Gladt Amália élete 74-ik 
évében, 54 évi szeretetteljes házas élet és 
hosszas kínos szenvedés után folyó hó 
14-én délelőtti 8 órakor, [a halotti szent
séggel ellátva, végelgyengülésben örökre 
elszenderült. A drága megboldogultnak 
hült tetemei f. hó 16-án délután 3 óra
kor Ó-Brassó, Hosszu-utcza 96. szám 
alatti saját házából fognak a bolonyai 
róm. kath. sirkertbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Leikéért az engesztelő szent
mise áldozat pedig folyó hó 17-ón reg
gel V28 órakor fog a róm. kath. plébánia 
templomban az egek Urának bemutat- 
tatni.

— Az első fecske. Amint értesülünk 
a brassói esküdtbiróság előtt ez évi már- 
czius első felében lessz az első főtár
gyalás.

— A brassói unitárius leányegyház 
tegnap d.u. tartotta meg évi közgyűlését 
Veress György gondnok lakásán. A köz
gyűlésen számolt be a gondnok az évi pénz
kezelésről,melyből meggyőződhettünk,hogy 
a hűséges kezelés s a felesleges kiadások 
kerülésével az egyház anyagilag is nagyon 
szép eredményt mutathat fel. Alig 1U .évi 
fennállása után 4000 korona tiszta va
gyont gyűjtött az egyház. A közgyűlés el
határozta, hogy . újólag felíratott intéz az 
egyházi főtanácshoz, hogy Brassóban egy 
unitárius körlelkészség állíttassák fel és uni
tárius imaház építtessék.

— Havazás. Ma reggelre friss hó 
hullott a már meglevő vékony hórétegre. 
Az elraktározott szánkákat újra előve- 
hetik.

— Papválasztás. Krizba ev. egyház- 
községben tegnap történt meg a lelkész - 
választás. Az egyházközség tagjai rendkí
vüli érdeklődést tanúsítottak ez iránt a 
választás iránt, sőt az egész községet iz
galomba hozta és a pártok már korán 
reggel nagy csoportokba verődve gyüle
keztek össze az utczán és néztek egymás
sal farkasszemet. Maga a választás azon
ban a templomban a legnagyobb rendben 
folyt le és midőn kihirdettetett az ered
mény, melyszerint ifj. Rozsondai Jó
zsef zsombori helyettes lelkész 165, 
Petrovics Pál hosszufalusi (fürészme- 
zei) lelkész 74 szavazatot kapott és így 
az egyházközség lelkészévé 91 szavazat
többséggel iij. Rozsondai József választa
tott meg, nemcsak a győztes jelölt párt
hívei nyilvánították megelégedésüket há
romszoros zugó éljenzés által, hanem az 
ellenpárt hívei is a legnagyobb nyugalom
mal fogadták a kijelentést és készséggel 
írták alá a választási jegyzőkönyvet és 
az uj lelkész részére kiállított szerződést, 
szép bizonyságot adva ezáltal az önkor
mányzatra való érettségüknek, A válasz
tás után a Kúriában vig mulatságot ren
deztek a szavazatra jogosult és nem jogo
sult polgárok és a készenlétben tartott 
czigánybanda andalító zenéje mellett győ
zők és legyőzöttek szép egyetértésben és 
barátságban tárgyalták az uj lelkészhez 
fűződő reményeiket.

— Eljegyzés. Votsch Ottó tatrangi 
gyógyszerész jegyet váltott Kardos Irénke 
kisasszonynyal Hátszegen.

— Nagy idoK tanúja. Kézdivásárhelyi 
Szász Dániel 1848-49-iki honvédőrnagy 
69 éves korában Kézdivásárhelyt elhunyt.
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J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza 3
Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China-ezüst-árukban.
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é’ ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

| fiatal kereskedősegéd, «
a ki nagyobb vidéki üzletben tanult, s a ki a 
bőr-, vas-, fűszer« és singes szakmát jói érti, 
magyarul és románul tud és jó bizonyítványai 
vannak, lehetőleg azonnali belépésre kereste

tik Tatrangra (Brassómegye; Szonda es Giró 
czéghez.

48 (1—3)

<41

A volt Kolostor kapu előtt

5 leszállított áron látható reggeli 10 órától 
esti 9 óráig

WINTER VILMOS TEMESVÁRI
első rangú

Wí
Panoptikum es boncztani muzeum.

Második sorozat: Panoráma festmények 

melyek az elsőt jóval fölülmúlják.

SEGESVÁRT >
minden idegennek kellemes tartózkodást nyújt a 
főtéri iparegyleti ház a mai kor igéuyeineinek 
megfelelően berendezett és vezetett

(Pilseui sör, borok a Teutsch tele píuczéből.)

(BILLARD)

női kávéház

A panoráma 100 nagyitóüvege teljesen uj ké

peket mutat.

A panoptikum és panoráma belépti dija 20 

kr. gyerekeknek 10 kr.

A boncztani múzeumba csakis felnőttek lép

hetnek be. Belépti dij lő kr.

Hétfőn csak hölgyek látogathatják.

ül TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK! H

it Dr, Schöffer-fele
*

* (Artirheumatikon)
az 1895. évi párisi egészségügyi kiállításon arany
éremmel és érdemkereszttel vörös szalaggal kitün
tetve, melyet elismerésükkel tüntettek ki, nagymél- 
tóságu Bende Imre nyitrai m. püspök ur, nagyin, özv. 
belussi Baross Gaborré úrnő és még számos előkelő 
személytől használt s elismeréssel kitünteti úgy több 
tekintélyes orvos által betegeiken kipróbált és melegen 
ajánlott csalhatatlan s egyedüli gyógyszer fejgörcs 
(migrain),csuz, oldalszurás, influenza és köszvény ellen 
Főraktár Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer
tárában kapható. Brassóban: a „Medvéhez“ czimzett. 
gyógyszertárban, valamint minden gyógyszertárban 
Ára üvegenkint 1 frt, vidéken 1 frt 20 kr. 5611—10
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tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

Friss disznóháj valamint szalonna
koczkára vágva és olvasztásra előkészítve 

kilója 46 krért kapható,

Fleischer M. és Társa.

H 
H

H 
H

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

ÉLBETEQ GYERMEKEK ( 
l LEGJOBBAN BEVÁLIK

»MAGYARORSZAQ, AUSZTRIA, NÉMETORSZÁG eHlLEGELS rfuA A GYERMEKET dr.uf.Hknél

TEJHEZ VALÓ LE8JOBB FöTkEK &QTFEKE R.WIBN VIZ2
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